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Téma: Vojtech Mihálik - Pusta 

(Čítanka zo slovenskej literatúry – 28.- 29. strana) 

(napísať do zošita z literatúry a naučiť sa!) 

 

Vojtech Mihálik je významný slovenský básnik slovenskej literatúry po roku 

1945.  Jeho báseň Pusta sa nachádza v básnickej zbierke Moje najmilšie. 

Báseň Pusta sa skladá zo štyroch strof.  

Pusta (puszta) – nížina(alföld) – rovina(síkság, rónaság)- tieto slová nám 

pripomínajú maďarského básnika Sándora Petőfiho a jeho báseň Az alföld – 

Nížina. Do slovenčiny túto báseň prekladal Ján Smrek. 

Z básne Pusta sa dozvieme, ako vníma a vidí maďarskú pustu Vojtech Mihálik. 

Básnik vlakom prechádzal cez maďarskú nížinu. Očarila ho maďarská pusta – 

kraj viničov, kukuríc a studní . Bolo horúce letné počasie (nebeská výška 

slnkom rozpálená, stepná tráva horela, plameň slnečníc, po ohnivom chodníku). 

Maďarská pusta básnikovi pripomína svoj rodný kraj. Podobne ako Petőfi aj on 

spomína čárdu, odkiaľ počuť muziku, beťárov, zbojníkov, krčmárky, pastierov 

svíň, vincúrov, tabačiarov, ktorí sú symbolmi rodiska. Vidí čriedy kráv, ktoré sa 

pašú na lúke, počúva ako svrček vyhráva, vidí bociany, ktoré letia z komínov. 

Básnik pustu prirovnáva ku kvitnúcemu moru: „pusta ako kvitnúce more...“ 

V básni nájdeme básnické obrazy (költői képek): 

 zosobnenie (megszemélyesítés): rýchlik letel, duša veselá preskackala 

 básnický prívlastok(költői jelző): zrelé leto, plamenný meč, 

kvitnúce more, ohnivý chodník 

 prirovnanie (hasonlat): pusta ako kvitnúce more 

 

rodisko –rodný kraj–domovina –vlasť –sú synonymá  

szülőhely – szülőföld –    haza –      haza        rokon értelmű szavak 
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26. januára ( v utorok) – online hodina cez  ZOOM o 12.OO hodine 

                                           ID: 676  286  3300     heslo: szlovak 

 

 Posielam vám v prílohe 2 testy na prijímacie skúšky na stredné školy 

 

 

 

 

 

 

 

 


